Myös kunnan omistamassa yhtiössä pitää olla osaava hallitus
Tyrmistyneenä luin uutisen kuntien palveluiden yhtiöittämisestä (HS Kotimaa 23.4.) Juuri kun Suomen yritysmaailma on vakavasti herännyt pohtimaan hallitusten kompetensseja ja kehittämistä, perustetaan suunnaton määrä uusia yrityksiä, joiden hallituksia ei suinkaan valita osaamisen ja kokemuksen vaan pääasiassa puoluekirjan mukaan!
Jokaisella yrityksellä tulee olla selkeää lisäarvoa tuottava hallitus, ei sen enempää eikä vähempää. En vähättele kunnallisen päätöksenteon kokemusta, enkä poliittisen pelisilmän merkitystä. En myöskään halua syyllistää tai osoitella sormella esimerkkejä. Yksinkertaisesti vain peräänkuulutan joka ikiselle hallitukselle kyvykkyyttä, joka vastaa yrityksen strategisiin haasteisiin! 
Mitä lisäarvoa yritykselle antaa hallitus, jossa yhdelläkään jäsenellä ei ole kokemusta tai koulutusta yrityksen ydinbisneksen alueelta eikä tarvittavaa markkinoinnillista, kansainvälistä eikä ylipäätään yritystoiminnan kokemusta? Miten sellainen hallitus voi hoitaa myöskään haasteellista valvontatehtäväänsä?

Pelaamme ehdottomasti liian suurella riskillä, jos tätä ongelmaa ei pohdita ja ratkaista yhtiöittämispäätösten yhteydessä. Kaupungin- ja kunnan hallituksilla on nykyisellään täysi valta päättää yhtiöittämiensä yritysten hallitusten jäsenet. Ja nämä päätökset tehdään poliittisten mandaattien perusteella. 

Suomi on nyt ajautunut sellaiseen taloudelliseen suohon, että meillä on mahdollisuus nousta ja kehittyä vain, jos yritysten jokaisella portaalla on parasta mahdollista johtamista. Ei riitä, että yksityisellä sektorilla vaaditaan parasta mahdollista johtajuutta operatiiviseen johtoon ja hallituksiin. Samat laatuvaatimukset on oltava myös julkisella sektorilla. 
Emme voi sallia sitä, että kunta tulee kukkaroillemme entistä hanakammin, kun on pakko paikata yhtiöitettyjen yritysten tappioita. Koska me kaikki olemme kuntalaisia, on tärkeää, että käymme valppaina kotikuntamme omistamien yhtiöiden nettisivuilla katsomassa, keitä hallituksissa istuu. 
Ehdotan, että tiukasti vaadimme kuntien omistamien yhtiöiden hallituksiin ammattimaisesti valittua osaamista ja kokemusta. Siihen meillä kaikilla kuntalaisina on täysi oikeus, jopa velvollisuus.
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